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Naziji delajo načrt 
za nje razkosanje 

Kranjska dodelj'ena pod nazijskega glavarja Koroške, 
dočim dobi spodnja Štajerska svojega glavarja. — 
Hrvaška "neodvisna". — Italija, Ogrska in Bolgarija 
dobe svoj del. 

B e r l i n , Nemčija. — Med 
tem, ko nemški vojaški krogi 
trdijo, da je jugoslovanska ar-
mada, katera je štela baje naci 
en milijon mož, tako razbita, 
da je nje končne popolne ka-
pitulacije pričakovati v naj-
krajšem času, se pa istočasno 
že delajo načrti, kako naj se 
Jugoslavija, ta najnovejša žr-
tev nazijske vojne mašine, ta-
ko razdeli, da ne bo od nje 
grozila nobena nevarnost več. 
Ii'i res bo ta država tako raz-
kosana, da o Jugoslaviji, ka-
koršna je obstojala prej, niti 
sence ne bo ostalo. 

Predvsem povdarjajo nazij-
ski krogi, da se z Jugoslavijo 
^ploh ne bo sklepalo nikako 
Premirje, marveč se bo vojna 
končala le, ako se bo njena ar-
kada brezpogojno ' podala. 
Pravijo, da je dvomljivo, da bi 
bila v Jugoslaviji sploh še ka-
ka enotna vrhovna oblast, ki 
t»i mogla premirje ponuditi, 
Marveč se bržkohe tepejo le 
se posamezne edinice, in od 
teh se, kakor se trdi tukaj , po-
dajajo druga za drugo. 

ZMAGA V 
JUGOSLAVIJI 

Usoda, ki bo zadela Jugo-
slavijo, bo torej podobna usodi 
Poljske. Tudi tam se ni skle-
nilo nobeno premirje in kakor 
tamkaj, se bo tudi tuka j drža-
va razkosala na male dele. Ka-
ko se bo ta razdelitev izvršila, 
Še ni natančno določeno, toda 
začetek je že storjen. Kot se 
Je v sredo objavilo, je za 
ozemlje spodnje Štajerske že 
določen nazijski glavar, nam-
reč neki dr.S. Ueberreither,do-
čim se je Kranjska dodelila 
dosedanjemu glavarju Koro-
ške, dr. F. Kutsfchera. 

Glede ostalega ozemlja je 
Sotovo le toliko, da dobe Hr-
vati svojo "neodvisno" državo, 
katero jim je Hitler že priznal 
in katera bo igrala nekako ta-
ko mizerno vlogo kakor Slo-
vaška, namreč, da bodo mora-
*i Hrvati popolnoma neodvisno 
delati tako, kakor jim bodo 
^kazali naziji. Meje te drža-
ve še niso določene; Hrvati bi 
^aje radi tudi Dalmacijo, toda 
Po tej giedajo tudi Italijani in 
^ bodo najbrž dobili. Govori 
Se> da bo znova upostavljena 
tudi bivša Črna gora, kar pa 
"i potrjeno. 

Ali bo srbska država še 
°stala, je enako dvomljivo. In 
'udi, ako jo bodo naziji pustili 
fc^i življenju—pod svojo kon-
'^'olo, seveda — jo bodo do 
skrajnosti okrnili. Gornji del, 
^amreč severno od Belgrada, 
Z{»htevajo za se Ogri, kar jim 
^ j b r ž ne bo odklonjeno, juž-
1,1 kraj i pa se znajo priklopiti 
^ loma italijanski Albaniji, 
£6loma pa Bolgariji; zlasti ta-
*°zvane macedonske pokraji-
^ bodo brez dvoma prišle pod 

°lgarijo. 
Tako bo Jugoslavija po 

Skoplje vzeto nazaj ; 20,000 
Nemcev in 400 tankov zaje-
tih. 

London, Anglija. — Dočim 
so tukajšnji krogi že obupava-
li nad položajem v Jugoslaviji, 
češ, da ne bo tamkajšnja ar-
mada kmalu zmožna več dru-
gega kakor guerila vojevanja, 
je pa v sredo prispela vest, ki 
kaže, da je jugoslovanska voj-
ska še kaj živa. Poroča se 
namreč, da je Nemcem vzela 
nazaj mesto Skoplje, pri tem 
pa zajela njih 20,000 vojakov 
in 400 tankov. Vojskovodja 
pri tem pod vzet ju je bil gene-
ral Nedič, ki je bil za to ime-
novan od jugoslovanske vlade 
maršalom. 

o 
PRIPOROČA KONTROLO 

NAD UNIJAMI 
Washington, D. C. —• Mor-

nariški tajnik, Frank Knox, je 
zadnji Torek podal izjavo, da 
bi bilo potrebno, podvzeti kak 
korak od strani vlade, da se 
napravi konec stavkam. Dejal 
je, da ne priporoča sicer tega, 
da 'bi se morale delavske unije 
inkorporirati, pač pa, da bi bi-
lo na vsak način potrebno, da 
se- unijskim voditeljem predoči 
njih odgovornost. Unije, je 
omenil, bi morale dati letni ra-
čun od vsakega penija, ki ga 
kolektajo. 

o 
MEHIKA ZADETA OD MOČ-

NEGA POTRESA 
Mexico City, Mehika.—Juž-

ni del Mehike je bil v torek 
zvečer obiskan od silnega po-
tresa, ki je prizadejal velikan-
sko škodo na življenjih in ma-
terijalu. Skoda v tukajšnjem 
mestu se računa na milijon do-
larjev in izbruhnilo je v njem 
pet velikih požarov, od kate-
rih je eden zajel en celi blok. 
Najbolj pa je trpelo mesto Co-
lima, okrog 375 milj zapadno 
od tukaj , ki ima okoli 15,000 
prebivalcev. Kakor se ceni, je 
polovica od teh brez doma, ali 
pa ranjenih ali ubitih. 

o 

NAPAD NA AMERIKO NE-
MOGOČ, PRAVI WHEELER 

Denver, Colo. — Senator 
Wheeler se je v enem svojih 
protivojnih govorov, ki ga je 
imel zadnji torek zvečer v tu-
kajšnjem mestu, izrazil, da je 
popolnoma nemogoče, da bi se 
mogel izvesti kak resnejši na-
pad na Ameriko. Na celem 
svetu, je dejal, ni namreč do-
volj ladij, ki bi mogle prepe-
ljati preko oceana en milijon 
vojakov tef z njimi vso opre-
mo in ves vojni materija!, ki bi 
bil za napad potreben. — V 
istem govoru je Wheeler oži-
gosal tudi ameriško vlado, da 
nosi delno krivdo za katastro-
fo, ki je zadela obe balkanski 
državi, Jugoslavijo in Grčijo, 
češ, ako bi ti državi.ne prejeli 
zagotovi! in obljub iz Ameri-
ke, da jima bo poslana pomoč, 
!./i se ne xbili odločili za vojno. 
— Na zahteve nekaterih oseb 
iv Zed. državah, ki trdijo, da 
mora iti ta dežela tudi v voj-
tio, ako bi bilo potrebno, da si 
ohrani trgovino z južno Ame-
riko, je Wheeler odgovoril, da 
bi bilo to s finančnega stališča 
ka j malo dobičkanosno; trgo-
vina z južno Ameriko namreč 
znaša na leto okrog 750 mili-
jf nov dolarjev, vojna pa, v ka-' 
tero bi se spustili, da si obdr-
žimo to trgovino, bi nas. stala 
sto miljard dolarjev. — II 
koncu je Wheeler še omenil, 
d?, je britanska propagandna 
mašina v Zed. državah zdaj 
tako silna, da podobne še ne 
pozna zgodovina. 

o 
UREDNIK POSTAL ŽRTEV 

Armada želi dobiti 
več mlajših letnikov 

Snuje se načrt, da se obveznost omeji do 25. leta starosti. — 
Prostovoljna priglasitev se bo priporočala tistim med 
17. in 21. letom. — Podaljšanje službe čez eno leto. 

Iz Jugoslavije 
Usodna nesreča delavca trboveljskega rudnika, ki ga je 

na poti domov nenadno prijela slabost, da je omahnil 
v prepad. — Škandalozno počet je pustnih šem na Slo-
venskem. — Smrtna kosa in drugo. 

KRIZEMJVETA 
— Bern, Švica. — Belgraj-

ska radio postaja, ki je molča-
la, odkar se je pričela nemška 
invazija, se je v torek zvečer 
zopet oglasila ter objavila, da 
se bo naslednji dan otvoril re-
den program. Postaja je pod 
nemško kontrolo in gornja ob-
java je bila v nemščini. 

— Liebona, Portugalska. — 
Semkaj je prispela v torek ne-
ka angleška ladja, ki je pripe-
ljala 15,000 zavojev za britan-
ske vojne ujetnike v Nemčiji. 
Ladje je plula pod zastavo bri-
tanskega Rdečega križa in 
njen tovor boste dve portugal-
ski ladji odpeljali proti Italiji. 

— Berlin, Nemčija. — Da 
imajo naziji v načrtu, močno 
utrditi svojo vzhodno mejo 
proti Rusiji, se razvidi, kc je 
odšel t ja municijski minister 
Todt. Ta mož je namreč vodil 
tudi dela na Siegfriedovi liniji 
na zapadu. 

o-
ŽENSKE NE BODO SMELE 

FAŠISTIČNIH TERORISTOV 
Chicago, 111. — Urednik tu-

kajšnjega italijanskega lista 
La Tribuna je postal smrtna 
žrtev zaradi svoje protifaši-
stične politike, ki jo je vodil v 
svojem listu. Urednik, John F. 
Arena po imenu, je bil namreč 
zadnji torek zvečer od dveh 
nasilnežev na cesti napaden in 
ustreljen. Da je moral biti ta 
napad zasnovan od fašističnih 
pristašev, je razvidno iz tega, 
ker je dobival urednik števil-
na svarila in grožnje, naj ne-
ha pisati članke, v katerih na-
pada fašizem. Vendar pa za-
deva z umorom še ni razreše-
na. 

BITI ZA BARO 
Springfield, 111. — V držav-

nem senatu je bil zadnji torek 
cdobren in oddan v poslansko 
zbornico predlog, po katerem 
ne bodo smele biti ženske za-
poslene kot točajke za baro v 
salunih. Izvzete bodo le tiste, 
ki imajo licenco za salun na 
svoje ime, in pa žene saluner-
jev. 

FANTA ŠLA V VOJNO ZA-
RADI ŽENSKE 

Vancouver, B. C. — Dva 
fanta, stara po 19 let, sta se 
zadnjo sredo vpisala v kanad-
ske zračne čete ter sta pri tem 
povedala svojevrstno storijo. 
Kakor pravita, sta šla k voja-
kom zaradi nekega dekleta, 
20 let stare Helen Akers. Oba 

! Washington, D. C. — Pred-
sednik Roosevelt je zadnji to-
rt k razodel, da se snuje načrt, 
po katerem se ima zakon o ob-
vezni vojaški službi v toliko 
predrugačiti, da bo vključeval 
mlajše letnike in obenem, da 
se bo služba podaljšala. Načrt 
utegne priti pred kongres naj-
brž v juniju. 

Kakor pravi predsednik, so 
nrmadni voditelji prišli do 
prepričanja, da moške, ki so 
stari nad 28 let, ni priporočlji-
vo, klicati v armado, češ, da 
so že tako zasidrani v civilnem 
življenju, da se težko prilago-
dijo izpremembi. Vsled tega 
pravijo, naj bi prišli pod ob-
veznost le moški do 25. leta, 
toda meja se na j bi nasprotno 
znižala navzdol do 17. leta. 
Sploh bi ne bilo potrebno, ta-
ko trdijo, jemati starejše let-
nike, kajti vsako leto itak do-
seže 21. leto starosti do 1,300,-
000 fantov. Od tistih, ki so sta-
ri med 17. in 21. letom, bi se ( 
jemali v armado le prostovolj-
ci, toda podvzeti se namerava 
kampanja, da se teh čim naj-
več priglasi, češ, da bi se taki 
dali najbolje izvežbati. 

Obenem se vlada bavi tudi z 
načrtom, da se vojaška služba 
podaljša preko zdaj določene-
ga enega leta vsa / dotlej, do-
kler ne pride armada do po-
trebne moči. 

o 
Najnovejše vesti najdete v 

dnevniku "Amer. Slovencu!" 

bi jo nanjreč rada dobila, toda 
ona se je odloČila, da se bo 
pmožila s tistim, ki bo spravil 
na tla največ nemških aero-
planov. Tako bosta zdaj oba 
poskusila svojo srečo, da si •/. 
vojnimi lavorikami pridobita 
ljubezen dekleta, ako se ta ne 
bo med tem seveda premislila 
in izbrala — tretjega. 

Žrtev dela 
Trbovlje, 4. marca. — Bev-

ško je bilo v nedeljo pod vti-
som hude smrtne nesreče ki se 
je pripetila na strmi stezi 
vzdolž ozke doline.Franc Dor* 
nik, delavec na separaciji, se 
je v petek popoldne kot obi-
čajno vračal z dela domov, 
[sta pot ga je ko doslej že ne-
štetokrat vodila po znani stezi, 
'vi drži s Spodnjega Bevškega 
mimo pečin in strmih višin t j a 
do njegovega doma ob robu 
doline. Dornik pač ni bil zad-
nji čas posebno zdrav. Puular-
ske nesreče so ga opetovano 
hudo poškodovale. Zadnjikrat 
mu je hunt stisnil glavo. Od 
takrat mu je večkrat postajalo 
slabo, lotevala se ga je omoti-
ca. Vendar so bili v takih tre-
notkih po sreči vedno njegovi 
domači v bližini. 

Usodnega petka popoldne 
pa ga je morala prijeti baš 
sredi poti preko bevških ska-
lin. Pod stezo tam skalovje pa-
da navpično proti potoku pre-
ko 20 metrov globoko. Tam je 
.omahnil, izgubil ravnotežje in 
treščil v prepad.,Strašen uda-
rec na skalnata tla ga je hudo 
zdelal. Zadnji del lobanje mu 
je popolnoma zdrobilo. V krvi 
in onesveščenega so našli de-
lovci, vračajoči se z dela. Hi-
tro so priklicali trboveljski re-
ševalni avto, ki ga je odpeljal 
v bolnišnico. Kljub zdravniški 
pomoči je Dornik kmalu izdih-
nil. V njegovo hišo ob bev-
škem bregu sta legla obup in 
žalost. Zena Marija je izgubi-
la ski'bnega moža,, troje ne-
preskrbljene d e c e dobrega 
očeta. Dornik je postal posred 
no žrtev dela, ki ga je pri t r 
boveljskem rudniku opravljal 
že 32 let. 

P O G L E D NA D E L JUGOSLOVANSKE P R E S T O L I C E 

PREDLOG ZA DRŽAVNI 
DAVEK NA CIGARETE 
Springfield, 111. — Poslan-

ska zbornica drž. zakonodaje 
se točasno bavi s predlogom, 
po katerem se ima v Illinoisu 
naložiti na cigarete posebni 
državni davek, in sicer po 2 
centa na zavoj. Doslej je ta 
davek v veljavi v 26. drugih-l 
državah. I 

1 

22. letih svojega obstoja izgi-! 
nila z zemljevida, a, kakor tr-
dijo njeni optimisti, ne za dol-
go, češ, da bo napihnjeni ba-
lon nazijskega imperija kmalu 
začel pokati. 

Fcgled na obrežje pri mestu Belgradu, in sicer n i kraju, kjer se stekate Donava in Sava. Kakor zad-
nja poročila trdijo, je bila jugioslovanska prestolica, ki je zdaj v nemških rokah, tako strahovito bombar-
dirana, da je leži velik del v razvalinah. 

Norčija, ki ni bila na mestu 
Ljubljana, 4. marca. — Na 

pustni dan človek rad malo 
ponori, po starem pravilu, da 
je prijetno včasih malo pono-
reli. Vendar ima tudi razigra-
na zabava svoje meje. V ne-
kem mestecu ob Savi na Slo-
venskem so kakor v toliko dru-
gih krajih hodile po ulicah na 
pustne dni maškare. Do tuka j 
vse v redu. Na pepelnični dan 
pa so pokopavali kurenta, in 
sicer za katoličana na skrajno 
žaljiv in zločinski način. Igra-
lec, ki je v sprevodu igral vlo-
go pogrebnika, je bil oblečen 
v oblačila katoliškega duhov-
nika, pogrnjen s plaščem in 
štolo, na kateri je bil naslikan 
že od daleč viden križ, ter ta-
ko oblečen uganjal svoje tra 
paste norčije. Ljudje, ki so vi-
deli to sramotno početje, so se 
zelo zgražali ter se zaman 
spraševali, k je so pristojne 
osebe, cla bi preprečile take 
izgrede, ki so zločinski in po 
zakonu kaznivi. 

Novost 
Presenetljiva je bila za Za-

grebčane novost, ki jo je uve-

dla zagrebška policija. Kot 
poročajo zagrebški listi, , je v 
nedeljo 2. marca v sprevodu 
korakalo 500 službe prostih 
policijskih stražnikov in go-
jencev policijske šole v stolni-
co k maši. Vso pot iz vojašnice 
do stolnice je pred sprevodom 
igrala zagrebška ^ policijska 
godba. 

o 
Smrtna kosa 

V Ljubljani je umrl Ludvik 
Kotnik, bivši trgovec in foto-
graf. — V Ljutomeru je umrl 
Jakob Golobič, posestnik. — 
V Mariboru je umrl Josip Ma-
sten, davčni kontrolor v poko-
ju. — V Ljubljani je umrla 
Marjeta Slabina, zasebnica 
stara 80 let. 

o 
Skrivnosten napad 

Skrivnosten napad je bil iz-
vršen v &?gljenščaku št. 4. na 
44 letnega dninarja Jožeta Pa-
ka. Napadla sta ga v njegovi 
hiši dva nepoznana moška ter 
ga večkrat zabodla z noži. Za-
dobil je tako nevarne poškod-
be na pisih in hrbtu, da so ga 
morali odpeljati v mariborsko 
bolnico. 

o 
Novi banovinski zdravnik 

V Škocjanu pri Mokronogu 
.1« bilo pred kratkim ustanov-
jeno novo mesto banovinske-

ga zdravnika. Okoliš zdrav-
stvene upravne občine obsega 
upravne občine Škocjan, Buč-
ka in Smarjeta. Za prvega 
zdravnika je bil imenovan Dr. 
Lojze Baraga. Poleg splošnega 
zdravilstva izvršuje tudi zobo-
zdravniško prakso in vodi le-
karno. 

o 
Zmikač 

V neki trgovini na Glavnem 
trgu v Mariboru je zasebnica 
Marija Tancerjeva postavila 
na mizo svojo denarnico, v ka-
teri je imela vse svoje meseč-
ne dohodke v znesku 1525 di-
narjev. Medtem ko je ona iz-
birala blago, je pa denarnica 
nenadno izginila, Tancerjeva 
je pa to opazila šele tedaj , ko 
je hotela nabrano blago pla-
čati. 

Nagrajeni orožniki 
Kraljevski namestniki so 

proti koncu januarja podpisali 
uredbo z zakonsko močjo, po 
kateri dobijo vsi v orožništvu 
uslužbeni nagrade, ako dose-
žejo viden uspeh v življenjsko 
nevarnih položajih. 

o 
ŠIRITE AMER. SLOVENCA" 

N A J L E P Š A Č E S T I T K A 

"Amerikanskemu 
Slovencu" 

za zlati jubilej je: 

NOV NAROČNIK! 
Pojdite na agitacijo in pridobite 

mu novega naročnika I 



kih inženirjev samo štiri fl10' 
ece. 

T H E A L E R T 
TAR2AN NOTED 

> THAT NO WIND 
A S T I R R E D — 

' PERHAPS AN 
F ENEMY 

MS J U M P E D 
BACK, JU5T 
A S . • . • 

,...AN ARROW, M E A N T FOR H I M , 
WHIRRED OUT A N D STRUCK THE ' 
INFORMER, W H O S E L IPS W E R E 
SEALED BV I N S T A N T D E A T H / , 

* A C U R S E IS ON HER, BWANA. MY COMRADE 
A N D I - . " A S THE BLACK SPOKE, A BUSH 
R U S T L E D N E A R L Y / 

"WHO 15 THE W I L D G I R L ? 
WHY DID YOU WISH TO K I LL 
H Č R ? S P E A K ' IT I S TARZAN 
WHO C O M M A N D S / " 

ttMSfa W umno FEA-
• •! « . . . . D'tioj'-O rt 
SYNDICATE. Jnt 

"Prokletstvo je na njej, gobpodar. 
Moj tovariš in jaz . . ." Medtem ko je 
črnec govoril, je i»sumelo v bližini t j 
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Nemška ureditev Evrope? 

NARODNI EVHARISTIČNI 
KONGRES V ST. PAULU 

Kako nameravajo Nemci gospodarsko preurediti Ev-
ropo, za slučaj, da bi končno zmagali in uveljavili svojo 
moč se je že mnogo pisalo in komentiralo. Nemci imajo 
načrt odpraviti svobodno mednarodno trgovino, odpravi-
ti evropske carine in prvenstvo v industriji pa seveda 
pridržati z*y "gosposko nemško ljudstvo". Z drugo bese-
do, Nemci bi imeli vso kontrolo in Berlin naj bi postal 
središče in nekak gospodarski in politični kliring za vso 
Evropo in ves svet, ki mu ima nem^tvo zavladati. Drugi 
narodi bi se smeli baviti le s tako industrijo, kar in v ko-
likor bi jim nazijski totalitarizem dovoljeval 

Da to ni pretirano, kar smo zgoraj napisali, naj po-
trdijo besede iz ust najvišjega nemškega gospodarskega 
strokovnjaka Dr. Clodiusa, ki vodi na podlagi gospodar-
ske ideologije nazijskega totalitarizma sodobno nemško 
gospodarstvo in pripravlja tudi načrte za gospodarsko 
ureditev Evrope, če ostane Nemčija pri zmagi nad dru-
gimi. Dr. Clodius je imel 6. marca v Berlinu zanimivo 
predavanje, v katerem je razvijal svoje misli o bodoči go-
spodarski politiki Evrope. Dejal je tako le: 

"Novi gospodarski sporazum med Nemčijo in Italijo 
določa obojestransko gospodarsko podpiranje, ne oziraje 
se na kliring in možnosti plačevanja. To je čisto vojno-
obrambni sporazum. Nemčija bo Italiji dobavljala naj-
več premog, kovine in razne kemične izdelke. Italija bo 
pa pošiljala v Nemčijo južno sadje in zelenjavo, konopljo, 
svilo, žveplo, živo srebro in druge razpoložljive surovine; 
od industrijskih izdelkov pa motorje, vozila in podobno. 
Ražliko v vrednosti izmenjanega blaga bodo pokrili z 
dnevnicami italijanskim delavcem v Nemčiji. 

Dr. Clodius je odgovoril, da Nemčija po vojni, če 
zmaga, ne misli dovoljevati popolnoma svobodnega pla-
čevanja z devizami, zlasti ne v trgovini s čezmorskimi dr-
žavami. Med evropskimi državami bo ostal še nadalje 
plačilni način, kakršen je danes, le da bo tedaj mnogo 
lažje dobavljati blago kakor danes. Obračunavali bi vse 
preko Berlina kot glavnega plačilnega središča. Nemči-
ja si zamišlja novo gospodarsko organizacijo Evrope ta-
ko, da bi mogla Evropa biti v stanju samo sebe preskrbo-
vati z vsem, kar potrebuje. To je potrebno zaradi tega, 
da ne bi katerakoli' onstranmorska država Evrope pre-
l a g a l a z blokado ob vojni, ali pa ob oboroženem pritisku. 
V mirnem času bi Evropa uporabljala čezmorske boljše 
in cenejše pridelke: bombaž, volno, kavčuk in surovine, 
ki jih v Evropi sploh ni. Toda glede poljskih pridelkov 
ki jih Evropa prideluje, bo uvoz dovoljen samo v toliko, 
da ne bo prišlo do krize v evropski proizvodnji. Ta red 
bo predstavljal podlago evropske politične in gospodar-
ske neodvisnosti od čezmorskih držav. 

V gospodarskem prometu med evropskimi državami 
po vojni carine sploh ne bodo igrale skoraj nobene vloge 
in bodo odveč. Carine so bile do sedaj vir dohodkov za 
državne blagajne sploh, ali pa sredstvo za neopravičene 
bogatitev posameznih gospodarskih panog. Vse gospo-
darske panoge, ki imajo naraven pogoj za svoj razvoj, ni-
so niti malo odvisne od carinskega varstva. 

Cim višja je življenjska raven kake države, toliko 
večja je možnost uvoza v tiste kraje. Življenjska raven 
je toliko višja, v kolikor je kaka država bolj industriali-
zirana. S tega stališča Nemčija do sedaj ni imela nič 
proti industrializaciji poljedelskih držav, v Evropi, am-
pak jo je podpirala z dobavljanjem strojev za nove tovar-
ne. Nemčija tudi v bodoče ne bo imela ničesar proti in-
dustrializaciji teh držav, toda pod pogojeni, da industria-
lizacija ne krene na napačna pota. Zgrešena pot bi bila 
industrializacija poljedelskih držav v Podonavju in na 
Balkanu, če % te države skušale izdelovati razne stroje, 
za katere ni možnosti množmske porabe v njih, temveč bi 
jih morale izvažati. Kot primer je dr, Clodius navedel 
izdelovanje lokomotiv ali avtomobilov. Take industrije 
Nemčija ne bo podpirala in tudi ne dovoljevala." 

St. Paul, Minn. 
Letošnje poletje se vrši v St. 

Paulu, Minnesota deveti na-
rodni evharistični kongres,pod 
pokroviteljstvom papeževega 
legata, ki bo poleg udeležen-
cev na kongresu glavna oseba. 
Ta evharistični kongres 'bo 
največja in najkrasnejša slika 
katoliškega verskega življenja 
na severnem zapadu. — Pozo-
rišče kongresa bosta krasni 
mesta Minneapolis in St. Paul, 
nedaleč od glavne mogočne 
minnesotske reke Mississippi. 
— Povabila so bila poslana 
med 22 milijonske pripadnike 
katoliške veroizpovedi, da se 
po možnosti udeleže tega veli-
kanskega in pomenljivega 
slavlja eA'haristienega Kralja. 
— Glavni predsednik kongre-
sa je Very Rev. James M. 
Reardon, župnik St. Mary bar! 
zilike v Minneapolisu. Imeno-
vali je bil na 'to mesto po nad-
škofu John Gregory Murray 
iz St. Paula. 

Dosedaj je že prijavilo svo-
jo udeležbo na tem narodnem 
evharističnem k o n g r e s 333 
škofov, 35.000 duhovnikov, 
članstvo 23 narodnih organi-
zacij mož, 16 narodnih organi-
zacij žensk, 1029 višješolskih 
in mladeniških skupin ter na 
tisoče bratovščin in družb iz 
vseh krajev Združenih držav. 
— Med povabljenimi duhovni-
ki so tudi rojeni Amerikanci, 
ki sedaj delujejo v Canadi in 
Mehiki. — Povabila so bila 
tudi poslana tisočem lokalnim 
organizacijam. 

Prostor, kjer se bodo vršile 
glavne ceremonije devetega 
narodnega evharističnega kon-
gresa je takozvani "The Min 
nesota State Fair Grounds,' 
nekako v sredi med Minneapo-
lisbm in St. Paulom. Tu bo 
središče narodnega evharistič-
nega kongresa. Posamezna 
mesta in poslopja za razna 
zborovanja in drugo, se bodo 
še pozneje imenovala, kakor 
tudi čas teh zborovanj, moli 
tev in drugih obredov. Začas-
ni sedeži se bodo postavili na 
prostem, na katerih TDO našlo 
prostora 125.000 oseb,za urad-
no otvoritev kongresa s pol-
nočno mašo za moške in po-
zneje dnevno pontifikalno sv. 
mašo, katerim bodo prisostvo-
vale tisočglave množice verni-
kov iz vseh Združenih držav. 

Druge kongresne aktivnosti 
se bodo vršile v St. Paul kate-
drali in St. P a u l Municipal 
Auditorium ter v St. Mary ba-
ziliki in Minneapolis Munici-
pal Auditoriju. 

Prodaja oficijelnih znakov 
za pokritje stroškov kongresa 
se je pričela že 6. aprila v 
nadškofiji St. Paul.. Dohodki 
prodaje, katero vodijo lokalne 
fare, se pričakujejo, da bodo 
dosegle svoto $150.000, za ko-
likor so preračunani stroški 
kongresa. — Ti znaki se pro-
daja jo po 50c komad in se 
pričaku je, da si ' j ih bo nabavi-
lo 300,000 vernikov St. Paul 

nadškofije.—Kot nadalje spo-
roča glavni predsednik kon-
gresa Father Reardon, se bodo 

oficijalni znaki dali v javno 
prodajo okolu 1. maja . 

X. 
o 

ČLANICAM SLOV. ŽENSKE 
ZVEZE 

Detroit, Mich. 
Članice podružnice št. 9, 

SŽZ. ste prošene, da se udele-
žite partyja vse, prav vse, sa-
mo bolne članice so izvzete. 
"Obenem pa tudi prinesite s se-
boj kako nagrado in pa ka j za 
pod zobe, da bomo mogle tako 
ka j več prihraniti za našo bla-
gajno.. — Party se vrši v cer-
kveni dvorani. — Obenem se 
vas prosi, da pripeljete s seboj 
svoje prijatelje. Vsakdo je do-
brodošel. Pričakujemo zares 
velike udeležbe. 

Sedaj pa še, kako se imamo 
tukaj v Detroitu. — Dela se 
še precej dobro. Stavka v For-
dovi tovarni je tudi končana 
in tako bo šlo delo zopet na-
prej za nekaj časa. — Prišla 
je k nam ljuba zelena pomlad, 
katero smo prav z veseljem 
pozdravili. Tudi vroče je že, a 
ka j bo šele v poletnih mesecih. 
Jaz, za mojo osebo imam raje 
vročino kot pa mraz, ker je 
bolj poceni. 

Pred menda nekako par te-
dni sem brala v Amer. Sloven-
cu, kako je bil Mr. Voglar za 
pozdrave prikrajšan. Da se to 
malo popravi, na j bo pa tu iz 
Detroita tako-le: Prav lepe 
pozdrave vsem bralcem Ame-
rikanskega Sloyenca, Mr. Vo-
glar ju pd*dva! 

Angela Stupar 
o 

RAZGLAS O POBIJANJU 
JETIKE 

padla, začnejo takoj pravilno 
zdraviti. S tem se bo ohranilo 
mnogo življenj in narod bo 
pridobil na moči in zdravju. 

Župan 
o 

POPRAVEK IN DOSTAVEK 
K VČERAJŠNEMU PO-

ROČILU O JAVNEM 
SHODU V CHICAGI 

V včerajšnjem poročilu o 
javnem shodu za pomoč stari 
domovini, ki se je vršil zadnji 
ponedeljek večer v Chicagi, 
se je pomotoma izpustilo ime 
še enega govornika in to je 
Mr. Mike Popovich, glavni od-
bornik Zapadne Slovanske 
Zveze iz South Chicage. Mr. 
Popovich je imel jako navdu-
šen govor in je v svojem govo-
ru izrazil globoko vero v jugo-
slovansko bodočnost, ki pride 
po tej vojni, v kateri bo zma-
gala svoboda in demokracija, 
ki jo Zastopate Anglije in 
Amerika. Dalje je navduševal 
vse navzoče, da ko se začne z 
akcijo za nabiranje doneskov 
za pomoč stari domovini, da 
na j vsak pomaga kolikor mo-
re, da se bo tako bolj uspešno 
pomagalo onim, ki podpore 
potrebujejo. — Toliko v do-
stavek in blagohoten popravek 
k včerajšnjemu poročilu o sho-

TO IN ONO 
JUNAŠKA HIMARA 

Ne mislimo na junaštvo Hi-
mare v sedanji vojski, ime 
nam je znano po poročilih iz 
italijansko-grške vojske. Ni še 
dolgo tega, ko so jo zavzeli 
Grki. Nas pa zanima njena 
slavna zgodovina. Himara je 
mesto, ki je postalo Grkom 
pravi simbol iz bojev s Turki. 
Ko so si Turki podvrgli Bal-
kanski polotok, je lbilo eno sa-
mo mesto, ki se je junaško 
upiralo, in to je bila Himara. 
Meščani in okoličani Himare 
so se k 1518 postavili Otoma-
nom tako junaško v bran, da 
jim niso mogli do živega. Sam 
sultan Selim I. je bil prisiljen 
če je hotel imeti mir, dati Hi-
marcem posebne privilegije 
ket pravico nositi orožje, opro 
stitev taks in kazni ter versko 
svobodo. Himara je imela av-
tonomno vlado, sestoječo se iz 
sveta 8* najmodrejšh mož. Na-
vzlic vsem tem svoboščinam se 
je Himara trikrat uprla sulta-
novemu Carigradu; to je bilo 
leta 1570., 1643. in konec 
XVIII. stoletja. Zato je Himp-
ra Grkom simbol grške svobo-
de. 

o 

Dogodki 
[ med Slovenci po 

Ameriki 

UREDNIKOVA POŠTA: 
MOČ ŽIVALI 

Chicago, III. 
Chikaški župan Edward J. 

Kelly, je odobril letno kampa-
njo j etičnega instituta za Chi-
cago in Cook okraj v poseb-
nem razglasu, ki je sledeči: 

Medtem ko je narodna sila 
in narodno zdravje, bistveno 
potrebna reč za narodno ob-
rambo; in medtem, ko je jeti-
ka eden najaktivnejših agen-
tov, ki silno delujejo proti var-
nosti posameznika in celega 
naroda — in je najstrahotnej-
ši morilec ljudstva med 15. in 
15. letom sitarosti, ki so naj-
boljša in najproduktivnejša le-
ta, tako za posameznika, ka-
kor tudi za narod; in ker je 
najbolj zanesljivo in ekono-
mično postaviti se v bran proti 
tej bolezni takoj, ko se ta vseli 
v človeško telo in ga napade, 
da začnemo to bolezen prega-
njati s pravilnim zdravlje-
njem ; in ker je mesec april po 
j etičnemu institutu za mesto 
Chicago in Cook okraj ozna-
čen kot doba kampanje, da se 
ljudstvo prepriča o potrebi 
zgodnje ugotovitve obolenja 
za to boleznijo; zato kot žu-
pan mesta Chicago, kličem 
prebivalcem tega mesta, da so-
delujejo v te j protituberku 
lozni kampanji, da se osebe, 
katere je ta bolezen že ina-

— L. K. Milwaukee, Wis. — 
Pustna nedeljo bo drugo leto 
to je 1942 na 15. februar ja ; 
pepelnična sreda bo na 18. fe-
bruar ja in Velikonočna nede-
lja pa bo 5. aprila. 

— B. O. Cicero, 111. — Ka-
kor hitro bo zopet mogoče po-
šiljati denar v Jugoslavijo bo>-
mo to poročali v "Am. Sloven-
cu." Zasledujte list in boste o 
vseni informirani. 

— Naročnik, Strabane, Pa. 
— Ne jemljite Zajčevcga pisa-
nja za kako resno pisavo. Zaje 
bi bil rad nekak cinik, pa bi 
bilo boljše, da bi bolj za Pro-
letarca skrbel, da ne bi svojih 
reber kazal. Ali ne? Ljudje 
Zajčevega tipa • vidijo vsako 
smet pri drugih, kopic smeti 
pred lastnim pragom ne vidi-
jo . . . 

o 
EN KMET MORA REDITI 

ŠTIRI MEŠČANE 
Zadnja leta v Nemčiji mno-

go pišejo o begu z vasi in o po-
sledicah tega bega. Ta položaj 
še najbolj osvetlijo'številke, ki 
nam dovolj jasno povedo, ko-
likšen je beg z dežele v mesto. 
Leta 1882 se je bavilo s polje-
delstvom in g o z d a r s t v o m 

>.9% celokupnega nemškega 
prebivalstva, leta 1939 pa ko-
maj 18%. Izguba poljedelske-
ga prebivalstva znaša.„tprej v 
tem času 23,.5%. S padanjem 
poljedelskega prebivalstva pa 
je število celokupnega prebi-
valstva naraščalo, površine 
obdelanega polja pa so se 
manjšale, tako da so se nalo-
ge poljedelstva podvojile. Leta 
1882 je m pral en kmet prere-
diti dva meščana, sedaj pa 
štir. Nemški sociologi resno 
opozarjajo, da bo morala dr 
žava po vojni ta razvoj za-
ustaviti, kaj t i sicer bodo prišli 
v nevarnost temelji nemške 
prehrane. 

Katoličani so tako močni, 
kakor je močno njihovo kato 
liško časopisje. 

Katera žival ima večjo moč, 
slon ali štrigalica? Marsikdo 
se bo temu vprašanju smejal, 
pa je vendar štrigalica zmago-
valka, če primerjamo, koliko 
zmore ona z ozirom na svojo 
velikost V in koliko slon. Ta 
majhna žuželka, ki jo večkrat 
po krivici dolžimo, da zleze 
človeku v uho, namreč pre-
naša bremena, ki 530 krat pre-
kašajo njeno lastno težo. Člo-
vek, ki bi sorazmerno hote 
imeti podobno moč, bi mora 
biti na jmanj tako močan, da 
bi lahko nesel na hrbtu dva 
vagona po 20 ton težka. Slon 
ki bi rad prenašal v sorazmer 
ju s svojo težo tolikšne 'breme 
kot ga prenese štrigalica, bi 
moral vleči cel tovorni vlak. 

Moč takih žuželk je res ču-
dovita. Pomislimo, da je že 
mnogo če lahko človek nese 
dvakrat toliko, kakor je težak 
Navadna hišna muha lahko 
odrine predmet, ki je 170 krat 
težji od nje. Še večji atlet je 
majniški hrošč, ki lahko pre 
mika 182 krat težji predmet 
od njegove lastne teže. 

o 

Prvorojenec 
Cleveland, O. — Pri druži-

ni Mr. in Mrs. John Offak na 
Marquette Rd. so vasovale do-
brodušne vile rojenice in jim 
podarile za spomin krepkega 
fantka-prvorojenca. Dekliško 
ime srečne mlade mamice je 
biLo Mary Marovich. Mrs. Ag-
nes Offak, mati novorojenčke-
vega očeta je pa po tem do-
godku postala že sedmič stara 
mati. 

Smrt kosi 
Edison, Kans. — Po daljši 

bolezni in po dvakratni brez-
uspešni operaciji je tuka j iz-
dihnil rojak John Kočevar, v 
starosti 57 let. Pokojni je bil 
doma v Mekinjah pri Kamni-
ku na Gorenjskem in je živel 

Ameriki 37 let. Zapušča že-
no, dva sina in dve hčeri ter 
dva polbrata in eno sestro. 

Mr. Šubelj v Clevelandu 

Cleveland, O. — Zadnji po-
nedeljek 14. aprila je dospel v 
Cleveland naš slovenski oper-
ni pevec g. Anton Šubelj. Na-
stopal bo pri opernih predsta-
vah z Metropolitan operno 
družeo, dasi samo za kratek 
čas, kaj t i v soboto že zopet 
odpotuje iz Clevelanda. 

Smrt kosi po Pennsylvaniji 
Pittsburgh, Pa.—Pred krat-

kim je tukaj umrl Anton Fa-
bec, v starosti 56 let. Doma je 
bil v Rateževem brdu pri Št. 
Petru na Krasu v zasedenem 
ozemlju. V Amerikb je prišel 
pred kakimi 40. leti. Zapušča 
ženo, štiri sinove, tri hčere, 
dva brata in tri sestre. 

ČRNA JABOLKA 
Nekemu sadjar ju v Kanadi 

se je posrečilo, da je vzgojil 
jablano, katere jabolka so po-
vsem črne 'barve. Meso pa je 
bilo prepreženo s tenkimi rde-
čimi žilicami. Jabolka so silno 
c-kusna. Jabolka Kanadčani 
silno radi kupujejo, zato pa 
sadjar skrbno čuva svoj "pa-
tent" črnih jabolk. 

o 
NAJDALJŠA CESTA NA 

SEVERU EVROPE 

Norveška je tista dežela, ki 
se d a w s lahko ponaša s tem, 
da imu najdaljšo cesto v vsej 
severni Evropi. Cesta je spe-
ljana med Mosjenom in Kirke-
nesom ob obali Barentskega 
morja, ki se razprostira med 
Spitzberg in Novo Zemljo. 
Dolga je 1.500 kilometrov. 
Gradilo jo je 8.300 norveških 
delavcev pod vodstvom nem-

Ncv grob v Minnesoti 
Gilbert, Minn. — Dne 

je v zavodu za jetične 

umrl rojak Anton Zadnik, v 

starosti 33 let. Pokojni je bil 
rojen tukaj v Gilbertu in za-
pušča starše, brata in štiri se-
stre. 

Še en grob v Penni 
White Valley, Pa. Tukaj 

je nedavno umrl Anton Primo* 
žič, v starosti 69 let. Doma j® 
bil iz vasi Trebije pri Stal"1 

Oselici in je prišel v Amerik0 

pred 41. leti. Zapušča žen o, 
dva sina, tri hčere, osem vnU' 
kov in brata. 

o 
POROČNA DARILA PRI 

MUŠICAH 
Opazovanja novejšega da* 

tuma so dognala, da imajo n®' 
ke muhe, zlasti one iz rodovi-
ne Empis, zelo čudne svatbe»e 

običaje. Kadar se poda sameC 

snubit nevesto, nikoli ne pridc 

k n je j praznih rok. Navadn0 

ujame prej kako mušico, ki 
prinese kot poročno darilo svO' 
ji izvoljenki. Najbolj imenitJ11 

ženin pa je samec, rodu HUa" 
ra, ki svojo darilo lepo zam°ta 

v lično pajčevino. Tu pa ta1" 
je poročno darilo umetno sp*'e' 
dena prazna vreča 

GOVORIL. PA "NE POVEDAL 

It 
(Metropolitan Newspaper Service) 

v £ T 

Napisal: Edgar Rice Burroughs 

"Kdo je divja deklica? Za^aj si jo 
hotel ubiti? Govoril" Tarsan ukaauje. 

Oprezen Tarzan je spoznal, da ni bil 
x'eter — morda sovražnik. — Odskočil 
je n w a j r^vno . . . 

. . . v trenutku, ko je brzela pšica 
proti njemu in zadela pripovedovalca, 
katerega ustnice so bile za vedno utib« 
Bile, ker je bil na mestu mrtev). > 
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Predsednik: George Stonich, 429 N. Chicago St., Joliet, 111. 
1. podpredsednik: Frank Tushek, 716 Raub St., Joliet, 111. 
2. ppdpredscdnik: Kathrine Bayuk, 528 Lafayette St., Ottawa, 111. 
Tajnik: Prask J. Wedic, 301 Lime Street, Joliet, 111. 
Zapisnikar: John Nemanich, 650 N. Hickory St., Joliet, 111. 
Blagajnik; Joseph Klepec, 903 Woodruf Rd., Joliet, 111. 
Duhovni vodja: Rev. Mathew Kebe, 223 — 57th St., Pittsburgh, Pa. 
Vrh. zdravnik: Joseph A. Zalar, 351 No. Chicago St., Joliet, III. 

NADZORNI ODBOR: 
Andrew Glavach, 1748 W. 21st St., Chicago, 111. 
Joseph L. Drasler, 1025 Wadsworth Ave., North Chicago, 111. 
Joseph Jerman, 20 W. Jackson St., Joliet, 111. 

P O R O T N I ODEOR: 
Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpsburg, P i . 
Mary Kovacich, 2294 Dlue Island Ave., Chicago, 111. 
Jphn Denša, 2730 Arthington Ave., Chicago, 111. 
Predsednik Atletičnegra odseka: Mirtin Dragovan, ml. 

URADNO GLASILO: 
"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd„ Chicago, 111. 

Do 1. jan. 1941 je DSD. izplačala svojim članom in članicam ter 
njih dedičem raznih ppsmrtnin, poškodnin, bolniških podpor ter drugih 
izplačil denarne vrednosti do četrt milijona dolarjev. 

Društvo za DSD. se lahko ustanovi v vsakem mestu Zdr. držav z 
ne manj kot 8 člani (canii) za odrasli oddelek. Sprejme se vsak kato-
ličan moškega ali ženskega spola v starosti od 16 do 55 let. V mladin-
ski oddelek pa od rojstva do 16. leta. 

Zavaruje se za $250.00, $500.00 ali $1,000.00. Izdajajo se različni 
certifikati, kakor: Whole Life, Twenty Payment Life in Twenty Year 
Endowment. Vsak certifikat nosi denarno vrednost, katera se vsako 
leto viša. 

Poleg smrtninc izplačuje DSD. svojim članom (icam) tudi bolniško 
podporo iz svoje centralne blagajne, kakor tudi za razne operacije in 
poškodnine. 

Mesečna plačila (assessments) so urejena po American Expprience 
tabeli. . % 

DSD. je 111.90% solventna, potrjujejo izvedenci (actuaries). 
Uradni jezik je slovenski in, angleški. 
Rojakom in rojakinjam se DSD. priporoča, da pristopijo v njeno 

sreuu! 
Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pismeno ali ust-

meno na gl. tajnika: FRANK J. WEDIC, 301 Lime St., Joliet, 111. 
' -liiitttt....... I • ..A .....I,.., 

IZ URADA GL. TAJNIKA D. S. D. 

Bolniška podpora sc je izplačala sledečim članom in članicam: 
Ime 

Anna Bartol 
John Mozina ...... 
Joseph Zu£el 
Anna Kostello 
Mary Bruder 

March 1941 
£ $28.00 

20.00 
10.75 
29.00 
28.00 

Oddelek nemških motoriziranih čet, ko jih inšpicirn neki general. Take in podobne četi 
jo prodiranje preko Balkana. 

izvaja-

i » W T e r č f o r : : . . : . : . : : . . : s.oo-
Daniel Raich 5.00 
Catherine Varsek 53.00 
John Balkovec 56.00 
Jennie Pluth 40.00 
Anna Strle 52.00 
Jennie Bambich, Sr 20.00 
Mary Malek 27.00 
Nickolas Spudich , 28.00 
Anna Thomas 53.00 
Frank Novlan 37.00 

talih, nemški pa postanejo 
vojni ujetniki, so torej izloče-
ni iz svoje armade. Kadar so 
boji nad nemškim oziroma 
francoskim ozemljem, je prav 
obratno. V splošnem je bilo 
doslej največ bojev nad angle-
škim ozemljem, zato je vpra-
šanje nemškega letalskega na-
raščaja morda nekoliko bolj 
pereče, čeprav ni dvoma, da je 
imela Nemčija v začetku voj-
ne neprimerno več letalcev ka-
kor Anglija. Nemčija mora za-
to izobrazbo svojih letalcev 
zelo pospešiti, kar pa vsebuje 
nevarnost, da nimajo dovolj 
časa za izkušnje v vodstvu 
bojnih letal prve linije. 

Kanadske letalske šole, ki 
so za angleški letalski na-
raščaj mnogo pomembnejše 
kakor' letalske šole na angle-
škem otočju samem, računajo 
pri vsakem letalcu z učno do-
bo 7 di»-0 mesecev. -Večji..del, 
to je 25 tednov, je posvečenih 
praktičnim vajam. Vsak uče-

samo ohranili, , temveč z 
lučjo iskali in z zlatom plače-
vali. Le to je žalostno zname-
nje naših dni, da je najbolj 

iskani poklic •brez svoje kriv-
de tisti poklic, ki poruši naj-
več življenja in življenjskih 
dobrin. 

Total $494.75 
Izplačali za, posmrtnine 

Martin Fir, cert. 181 
_.. Sylvia Marsel, cert. 5854 

štev. 20. In full settlement death claim of 
Lawrence Nita, cert. 2659 

štev. 1. 
štev. 17. 

$250.00 
500.00 

150.00 

Total $900.00 
Za D. S. D. 

FRANK J. WEDIC, glavni tajnik. 

VOJNA ZAHTEVA VEČ IN VEČ 
PILOTOV 

In zračna vojna t ra ja dalje... 
~°godki nad Anglijo, Rokavom 

Nemčijo, dogodki v Libiji, 
^ i t r e j i , Keniji, Abesiniji, Al-

Lazar nikakor nof-e, da bi ga 
kdo imel za tepčka.Pa kdo bi si 
tudi želel? In vendar so ljudje, 
ki se s tem preživlja o! Taki lju-
dje bivajo, na primor, v Hum-
peachu. Tu je ves kraj tak. In 
ko je Lazar nekoč prišel na svo-
jem potovanju kro^ sveta tudi 
t jakaj . . . 

Lazar je izstopil v Humpea-
chu. Tu je bil en .san hotel. Tam 
se je Lazar utaboril. Z bliskovi-
to naglico se je r; ..širila vest, 
da si je ,neki tujec ;>.;>.jel sobo v 
hotelu. Zvečer je bil mali "sa-
loh" Mlačeno*i^ln.^eio widnik 
je bil tam in lekarnar in živino-
zclravnik. Vsi so Lazarja prijaz-

nec mora biti v zraku najmanj no pogledali, ko so vstopili v so-

"aniji, ob Sredozemskem morju 
^ Gibraltarja pa do Sueza vsa-

0 jutro privlačujejo nase po-
l n o s t bralcev časopisov. Med 

Gln pa se skoraj vsak dan na-
uliuje ,morda že kar nekam ne-

®Paženo, pa vendar z nezmanj-
s*no srditostjo in neizprosnostjo 
??Kk dvoboj v zraku nad ozem-
J l glavnih nasprotnih sil v te j 

nad Anglijo In Nemčijo, 
Paroma nad ozemljem, ki ga ima 

e*ttčija zasedenega. 
Skoda, prizadeta v letalski 

°Jni je velika. Prav tako velike 
izgube letal, motorjev, leta-

pomožnih priprav vseh 
78 t . Toda vsakdo ve, da se v 

delih sveta noč in dan 
uJe novo orožje, izdelujejo 

v°V a letala, nova motorji, vsak 
e > d a Nemci kakor Angleži 
Z i j a j o v boj vsak dan več 
0vih letal, kakor pa so jih iz-

Glavno vprašanje se ti-
e nečesa drugega. Dokler bo 

kla in aluminija, dokler N je 

bo v obeh državah še kaj svo-
bodne zemlje, tako dolgo bodo 
delali nova letala. Vprašanje 
pa je, če bodo imeli ves čas ln 
v istem dosegu tudi dovolj pi-
lotov. Veliko vprašanje je, ah 
bo mogoče imeti vedno dovolj 
človeškega materiala, dovolj 
smelih mož letalcev, teh pra-
vih in največjih junakov mo-
derne vojske, katerih življenje 
visoko gori v zraku je odvisno 
od majhnega ventilčka na le-
talu . . . Dovolj je tovarn, ki 
vsak dan izdelajo vsaj po eno 
letalo. Ni pa nobene šole za 
pilote, iz katere bi prišel vsak 
dan en pilot, izvidnik, meha-
nik, strelec. 

Ne moremo reči, da je an-
gleški pilot boljši od nemške-
ga ali obratno. Morda pa lah-
ko rečemo, da so izgube te aH 
one strani večje, kar zavisi od 
tega, kje je več bojev. Ce so 
zračni boji nad angleškim o 
zemljem, imajo zelo verjetno 
večje izgube nemški letalci, 
ker se angleški sestreljeni le-
talci, če se rešijo s padalom, 
«cpet tehko bore na novih le-

150 ur. Ivo je ta tečaj končan, 
pošljejo pilota na Angleško, 
kjer pa še dolgo ni dodeljen 
tistemu krdelu, ki je določeno 
za boj, temveč je dodeljen le-
talskim skupinam, ki se vadi-
jo, itako da t ra ja skupna nje-
gova izobrazba eno leto. V 
zraku mora biti vsaj 200 ur. 
Ko je vse to končano, potem 
šele je dodeljen bojnim leta-
lom, ki se spoprimejo z na-
sprotnikom v zraku. 

Prvi v Kanadi izučeni piloti 
so prišli na Angleško novem-
bra in bodo lahko posegli v 
boje šele sedaj v začetku leta 
1941. Občutneje se bo pozna-
la kanadska pomoč verjetno 
šele spomladi, če bodo prišli 
tisti učenci, ki so se začeli va-
diti pred enim lotom, v Evro-
po in bodo poslani na bojišče. 

Angleški imperij ima v na 
črtu, postopoma izobraževati 
čim več pilotov, tako da bi pri-
šlo nekako sredi leta 1941. 
vsak mesec kakih 650 ddbro 
jzvežbanih pilotov. Če pomi-
slimo, kako veliko je bojišče, 
na katerem se Anglija mora 
boriti, tc število ni preveč ve-
liko. Na žalost ne vemo, koli-
ko letalcev izučijo v i.s-tem ča-
su v Nemčiji. Pravijo, da nem-
ški vodilni krogi ne polagajo 
teliko važnosti na to, da so 
izurjeni piloti res v vsakem 
pogledu prvovrstni, ker bi ta-
ko učenje zahtevalo preveč 
časa, pač pa gledajo na to, da 
povprečno izvežbajo čim več 
je število pilotov. Številk ne 
vemo, ker Nemci nimajo na 
vade mnogo govoriti o svojih 
načrtih, pač pa na itihem prid 
no delajo, nato pa presenetijo 
svet z novimi, nepričakovani-
mi novostmi in uspehi. 

Piloti, piloti, to je klic voj-
skovodij modernega časa. Mecl 
letalci ni brezposelnosti. Pilote 
povsod iščejo, tako v bojujočih 
in nebojujočih se državah, pa 
tudi po končani v o M jih-bodo 

aano, in tudi Lazarjev obraz je 
bil prijazen. Ali je kaj čudno, če 
•:o bili že čez nekaj minut vsi ene 
duše in enega srca? Vzklikali so 
Lazarju "živijo" in Lazar je 
vsem vzkliknil "živijo!" 

"Pa še naš čarovnik naj živi!" 
je zavpil vmes živinozdravnik. 
Lazar je prisluhnil. 

"Kaj — čarovnika imate?" je 
vprašal. 

Sodnik je ponosno prikimal, 
rekoč: 

"Pa še kakšnega! Pravega 
pravcatega čarovnika! Kaj vse 
zna! Ali bi ga radi spoznali? 
Evo ga!" 

Majhen možicelj se je prerinil 
skozi vrste. Bil je suh ko trska 
in mala glava mu je čepela na 
vratu kakor izžeta limona. 

"Okaj, reci gospodu dober 
dan!" je sodnik zaukazal. 

"Dober dan, gospod!" 
"Okaj, povej gospodu, kaj vse 

zna.3!" 
"Jaz znam vse, gospod." 
' azar je dobrovoljno motril 

špasnega tička. 
"To je seveda vse larifari, ali 

ne?" Vsi so na vsa usta ugovar-
jali. 

"Nikakor, nikakor," je zavpil 
lekarnar. 'Oka j zna zares čara-
li! Oka j naj za poskušnjo le kaj 
pokaže!" 

"No, to sem radoveden!" 
"Kaj bf pa, gospod, radi viiie-

' O ^ p ^ - ^ ^ ^ a M * " A K a* 
di čarovnijo na človeku ali ča-
rovnijo na rečeh ali čarovnijo na 
obeh hkrati. Naredimo čarovnijo 
na obeh, velja?" 

Lazar je prikimal: "Velja!" 
Možicelj se je postavil riared. 
"Začnimo! Vi imate lep suk-

njič, gospod! Vi boste šli ven. 
Ne bom se vas dotaknil, ostal 
bom tu notri in ko boste prišli 
spet noten', ne boste imeli nobe-
nega gumba več na suknjiču. 
Čarovnija!" 

Lazar je vedro zmajal z glavo. 
"Kakšna traparija!" 

"Staviva?" 
"Saj to ne more biti! Saj to 

ne more biti! Da jaz ne bi imel 
nobenega gumba več na suknji-
ču?" 

"Staviva?" 
Lazar je zamahnil rekoč: 
"Stavim, za kolikor hoče-

te!" 

"Za sto, če hočete!" je 
vzkliknil Lazar. 

Zdaj se je vmešal živino-
rdravnik: 

"Tudi jaz stavim za sto pro-
ti vam!" 

"Velja," je vzkliknil. Lazar, 
"za sto in vi za sto!" 

"Tudi jaz za sto!" je brž 
zavpil lekarnar. 

"Tudi vi?" 
"Tudi," je dejal lekarnar in 

je položil sto dolarjev na mi-
zo. 

Lazar se je začel že kar ba-
ti. 

"No, zdaj pa zadosti," je 
odločil, "tu je tri sto dolarjev 
od mene. Dajte še vi svojih tri 
sto semkaj! Stava pa zahteva: 
jaz grem ven in ko pridem no-
ter, ne bom imel nobenega 
gumba več na suknjiču?" 

"Tako je," so zavpili vsi, 
"taka je stava!" 

"Koliko gumbov bo pa za-
čaranih?" 

"Štejmo!" 
Lazar je stekel suknjič. Dal 

ga je sodniku. 
"Tri — šest — devet gum-

bov!" 
"Devet gumbov?" 
"Devet gumbov! Ne enega 

več ne manj !" 
Nato se je začela čarovnija. 
Lazar se j e postavil sredi sa-

lona. 
Čarovnik se je vstopil pred 

njim. 
Buljil mu je v zrenice. 
Napravil je huš in napravil 

je hiš. 
Potem je zakrakal : 
" Z d a j gospod, pojdite sami 

skozi vrata ven!! Štejte zunaj 
počasi do dvajset—potem pri-
dite noter in nobenega gumba 
ne boste imeli več na suknji-
ču!" 

'Dobro za deset dolar-

Lazar se je dvoumno zasme 
j a l : 

"Bomo videli!" 
"Tiho ! Molčite ! ldite!" 
Lazar je odšel. • 
Lazar je počasi štel do dvaj-

set. 
Gi;rhbi so bili že zmeraj • na 

cuktrjivir. -
"Dobil s e m s t a v o ! " je 

vzkliknil Lazar. 
Kako neki?" je zarezgeta-

lo omizje. 
Lazar je ugovarjal: 
"Stavili ste, da ne bom imel 

nobenega gumba več na suk-
njiču, ko se bom vrnil !" 

Vesela druščina se je smejje 
tolkla po kolenih: 

"Saj tudi nimate nobenega 
več, gospod! Saj tudi nimate 
nobenega več! Pre j ste imeli 
devet gumbov na suknjiču! Ali 
imate torej nemara enega več 
na suknjiču? Stavili smo, da 
ne boste imeli nobenega gum-
ba več na suknjiču!" 

Lazar je molčal. 
Strmel je v nevoščljivce. 
"Tako je," je dejal nato. 
"Kaj , Kako?" 
"Imam en gumb več! Celo 

dva gumba imam več na suk-
njiču !" 

Vsem je zastala sapa. 
Lazar je odpel suknjič. 

Znotraj sta bila dva gumba 
na novo prišita . . . 

Lazar je bil namreč že prej 
nekoč v Humpeachu . . . 

o 
IJSDIJA IMA ŽE 400 MILIJO-

NOV LJUDI 
Kljub neprestanim vojnam, 

ki zahtevajo med ljudstvom 
vedno več žrtve, ni mogoče tr-
diti, da se šitevilo celotnega 
prebivalstva na zemlji manjša, 
kajt i tudi se na svetu še vedno 
rodi več, kakor pa jih umre. 
Seveda razmerje med "zibel-
ko in grobom," če se na krat-
ko tako izrazimo, ni povsod 
na zemlji enako. Zlasti velike 
razlike se pokažejo, če pri-
merjamo v tem ozira "kultur-
no" Evropo in južno ter vzhod-
no Azijo, k jer žive po številu 
ljudi močni narodi. V Evropi 
število prebivalstva neprimer-
no počasneje raste, kakor pa 
n. pr. v Indiji ali pa na Kitaj-
skem in Japonskem. Upošteva-
ti pa je na drugi strani treba 
tudi dejstvo, da po nekaterih 
krajih Dalnega vzhoda ljudi 
dozdaj sploh še ni bilo nikdar 
mogoče točno, prešteti, vsaj ta-
ko točno ne, kot v Evropi, pač 
pa je ljudsko štetje tam le 
bolj "ocenjevanje," kakor pa 
pravo štetje. 

V zvezi s tem navajajo zdaj 
poročila zanimive podatke o 
številu prebivalstva v Indiji. V 
splošnem je..še do nedavnega 
prevladovalo prepričanje, da 
živi v Indiji nekaj nad 300 mi-
lijonov ljudi, zdaj pa nenadno 
navajajo že čisto drugačne 
številke. Angleško poročilo iz 
indijskega mesta Delhija pra-
vi med drugim, cla se bliža 
koncu sedmo ljudsko štetje v 
Indiji. Torej so v teh krajih 
vsega skupaj šele sedemkrat 
prešteli oziroma ocenili število 
ljudi. Kljub temu, da sedmo 
ljudsko štetje še ni čisto pri 
kraju, ,pravi omenjeno poroči-
lo, KvVhko reče, da šteje In-
dija dai es okrog 400 milijo-
nov pr<M ivalcev, Če drži, je 
dpnes na vsem svetu nekaj 

iSnad "d-vf" »i 
drugimi besedami reklo, da jih 
je samo v Indiji skoro cela pe-
tina. Ce pa te j številki dodamo 
še Kitajce in Japonce, lahko 
rečemo, da na vse druge de-
žele na svetu odpade komaj 
dobra polovica prebivalstva. 

Širite in priporočajte l i s t 
'Amerikanski Slovenec!" 

ODREZANI DEL GRČIJE 

THAS05f 
Gulf of 
f?end ma 

Ae Sea. eart 

Listen to 

PALANDECH'S 
YUGOSLAV-AMERICAN 

RADIO BROADCAST 
Every Saturday, 1:30 to 2:30 P.M. 

STATION W H I P . 
1480 kilocycles i 

(First Station on Your Dial); J 

Featuring a program of 

Yugoslav Folk Mu»ic 

Zemljevid kare vzhodni del Grčije, takoivano Macedonijo in Tracijo, ka-
terega so Nemci s svojim sunkom proti Solunu (Salonika), odrezali od ostale 
djJave- : . . -

ZLATA KNJIGA 
N, 

ki smo jo izdali za petdesetletnico 

"Amerikanskega Slovenca" 
je s stališča slovenske zgodovine in drugače nad-
vse zanimiva knjiga. Vsaka slovenska hiša bi jo 
na j imela v svoji hiši. Naročite jo, 
stane samo v V v -

Kdor pa želi naročiti tudi Spominsko knjigo ki 
je bila izdana za štiridesetletnico "Amerikan-
skega Slovenca" pred desetimi leti, katerih ima-
mo še nekaj na roki, tak dobi obe skupaj, to je 
Spominsko knjigo od 40 letnice in se- C 
dan jo Zlato knjigo, obe za samo J 

Naročila sprejema: 

Knjigarna Amerikanski S lovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, nUnois 

Petek, 18. aprila 1941 Stran 3 AMERIKANSKI SLOVENEC 
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Soteščan: 

"Dedinja grajskih zakladov" 
P O V E S T IZ D A V N I N E 

"Moi Rog!" Kneginja se je zgrabila za 
glavo. "Ali ni nikogar, ki bi ji pomagal." 

"Moj sin Milan je odpotoval v tujino po 
dokaze. Pa se še menda ni Oglasil . . ." 

Kneginja se je ozrla proti nebu z željo: 
"Bog naj ga varuje!" 

"Milan je njen zaročenec," je omenila 
grofica. "Ako se ne vrne, bo ostala ubo-
žica sama na svetu . . ." 

"Vem, kdo je Milan . . ." je namignila 
kneginja. "Po obrazu je podoben knezu, 
svojemu očetu .*. ." 

"Nikogar se ne sramujem zaradi tega. 
Visokost, samo vi mi odpustite!" 

"Milostiva, vse je pozabljeno in odpu-
ščeno. Z Julijanom še takrat nisva bila 
poročena. Plemkinja je hotela zasejati 
razdor ter mi je vse to natvezila iz zlob-
nega namena. Vi niste krivi; grešil je oni, 
ki vas je zapeljal." 

"Visokost, poznam plemenitost vašega 
srca, toda tolike naklonjenosti nisem pri-
čakovala. Tako ne more govoriti človek, 
marveč angel . . ." 

Grofica je zgrabila njeno roko ter jo 
močila z vročimi solzami. 

"Vem, zakaj trpite," jo je dobrila kne-
ginja Ana. "Zato, ker ste izpovedali res-
nico. Ta zavest na j vam sladi trpljenje. 
Volja, ki vam je naložila kazen, je močna, 
a vi ste še' močnejši." 

"Visokost!" Matilda je vdand prekriža-
la roke na prsih. "Moja edina želja je ta, 
da bi se vrnil Milan in razkril sleparstvo. 
Upanje v pravico me ut r ju je v trpljenju. 
Predrznica mora biti vržena s prestola." 

"Bog na j vas usliši, milostiva!" 
"Deklica, katero so tako sramotno po-

nižali, mora priti do veljave. Dediščino ji 
morajo vrniti. Milan ne bo odnehal . . ." 

"Kje je zdaj tista deklica?" je vprašala 
kneginja. 

"Skriva se pred zalezovanjem pošastni-
ce, ki jo hoče ugonobiti." 

"Gorje ji, kadar bo napočil dan plači-
la!" 

"Tudi knez bo obžaloval svoje zmote," 
je vedela grofica. 

"Midva sva opravila," je odvrnila kne-
ginja. "Živeti hočem v miru, zato odha-
jam . . ." 

"Kam odhajate?" je dahnila Matilda. 
"V samoto, kjer bom trpela in mol-

čala . . ." 
"Tedaj se ne vidiva nikdar več," se je 

užalilo grofici. 
"Kdo ve, Matilda." Kneginja je iztegni-

la roke ter jo tesno objela. "Zbogom, se-
strica! Spominjala se vas bom vsak dan, 
tudi vi me ne pozabite. Ostaniva v duhu 
združeni, zakaj slična je najina usoda..." 

Potem ji je zastala beseda. Noge so se 
ji tresle in šibile, ko je odhajala iz ječe. 

Zunaj na hodniku je stal grof Jerman, 
ki je urno zaklenil vrata. 

"Pojdiva!" je spregovorila s tresočim se 
glasom. "Strašna je vaša obsodba!" 

"Visokost, to je maščevanje ljubezni..." 
je izrekel odločno in brez sočutja. 

Kneginja je spoznala, da je grof neo-
majen v svojih sklepih. Zato ni rekla 
drugega nego: "Blagor usmiljenim, ki bo-
do usmiljenje dosegli!" 

"Vaše besede so lepe in plemenite," se 
je pošalil. "Toda kako naj preklicem, kar 
sem odredil tako premišljeno na osnovi 
njenega priznanja?" 

"Bodite človek!" mu je svetovala. "Vsi 
smo ljudje ter imamo svoje napake. Tudi 
moje srce ovija trnjev venec. Knez me je 
zavrgel brez vsakega povoda. Pa ga ne 
bom preklinjala zaradi tega." 

Blagor vam, ker se lahko premaguje-
te," so ga le genile njene modre besede. 
Padle pa so med trnje njegovega napuha, 
ki jih je naglo zadušilo. 

Kneginja se je odpeljala s spremljeval-
ko k svoji teti, ki je samotarila v nekem 
gradu. Tukaj je odložila svojo čast ter se 
vdala samotarstvu. 

Tisto noč je odjezdil tudi grof, da si po-
išče zabave in razvedrila. Spremljala ga 
je misel na ubogo jetnico. 

21. 

Milan, zaročenec prave dedinje graj-
skih zakladov, je odpotoval na iskrem 
vrancu. Gnala ga je ljubezen do izvolje-
ne neveste, katero je podpiral v ljutem 
boju. Boril se je za njeno dediščino, za 
kar je bilo treba dokazov. Predvsem je 
bila važna listina z rojstnimi podatki. To 
listino je hranil graščak Teodor, kjer je 
živela Gizela kot družabnica njegove so-
proge. 

Pot v tujino je bila dolga in naporna. 
Držala je med gorovjem skozi temne goz-
dove. Daleč naokrog ni bilo človeškega 
bivališča. 

Pogumnega mladeniča ni skrbelo, kako 
bo potoval po tujih krajih. V borbi za po-
štenost se je čutil močnega. Ni ga bilo 
strah nevarnosti, o katerih je čul pripove-
dovati. 

V objemu temnega gozda je naletel na 
mnoge, ovire. Pot, ki je bila nekaj časa 
lepo uglajena, se mu je izgubila v goščavi. 
Poiskal je drugo in tretjo, a vsako je za-
dela enaka usoda. To ga je dražilo, za-
kaj mudilo se mu je do smotra. 

Vzradostil se je, ko je dohitel jezdeca 
na mršavem konjiču. Obraz mu je bil po-
rasel ; drobne žive oči so mu gledale izpod' 
širokega klobuka. 

"No, kam pa vi?" ga je nagovoril Mi-
lan. 

"Domov," mu je odvrnil neznanec. "On-
kra j gozda je moje domovanje." 

"Potem bova jezdila skupaj. Nedvomno 
ste vajeni poti in krajši čas je človeku, 
ako najde v samoti dobrega spremljeval-
ca." ' / 

Neznanec se je pohvalil: "Znana mi je 
vsaka stezica, ker sem že večkrat pre jez-
dil te gozdove. Kdor jih ni vajen, pa tukaj 
prav lahko zaide." 

"Ali ni tukaj nobene prave poti?" je 
vprašal Milan. 

"Nobene," mu je odgovoril. "Poglejte, 
pot, po kateri jezdiva, se bo skoro izgu-
bila . . ." 

"Potem se bova morala seveda vrniti." 
"Čemu?" je zategnil možak. "Moj konj 

se kar prerije skozi goščavo . . . " 
"Tudi moj se ne bo dal osramotiti..." 
Jezdila sta počasi drug za drugim. Mi-

lana je opraskalo vejevje, a neAianec se 
mu je spretno izogibal. Obraz mu je ščitil 
klobuk s širokimi okrajki. 

(Dalje prih.) 

SVOJI K SVOJIMI 
Slovenci, slovenska d n j š t e a in slovenska poletja, naro-
čajte svoje tiskovine vedno le v slovenski tiskarni. — Naša 
tiskarna izdeluje vse tiskovine za po&amozn&g, društva in 
druge, LIČNO in POCENL , f 

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVENEC 
1 9 0 W « f t € t o r i n a k Bond, Tel. C a s a t 5544 Chicago, Illinois 

KAZNOVANJ MOGOTCI 
Se vedno je danes na svetu, 

čeprav so zelo hudi časi, dokaj 
takšnih, ki jih vojna ni prav 
nič prizadela in ž i v e l e dalje 
prav tako razkošno kot so 
t>rej, ko je bilo po svetu mir-
no. Privoščijo si vsega, česar si 
le požele, pri tem pa niti malo 
ne pomislijo, da se vsem ne 
godi tako, oziroma, da si ne-
kateri ne morejo privoščiti niti 
najpotrebnejšega. Tudi ne po-
mislijo, da s takšnim svojim 
razkošnim, za današnje čase 
prerazkosnim življenjem ust-
varjajo med revnimi sloji še 
večje nerazpoloženje in so-
vraštvo do vseh, ki nimajo ni-
ti malo socialnega čuta, niti to-
liko ne, da bi se vsaj skrili ta-
krat, kadar se hočejo navžiti 
vseh dobrot, če si jih že lahko 
privoščijo. 

Lep zgled, kako so tudi ob-
lasti sprevidelo, da je takšno 
izzivanje ljudskih množic tudi 

žc treba zatreti, zlasti v seda-
njih trdih časih, so imeli zad-
njič v španskem mestu Barce-
loni. Tam so bogati industrijo' 
pri neki priliki priredili nad-
vse razkošno pojedino, na ka-
teri ni manjkalo nobene stvari, 
ki bi si jo ti petični magnati 
poželeli. Niso pa bili udeležen-
ci tega banketa malo presene-
čeni, ko so dobili od barcelon-
skega guvernerja nalog, da 
morajo zato, ker so se udeleži-
li tega banketa, plačati vsak 
po 10,000 pezet. 

Svoj ukrep je guverner ute-
meljil s tem, da je imel banket 
protisocialen značaj in sicer v 
t( likšni meri, da je vzbudil 
javno zgražanje. Ljudstvo se 
je zgražalo zlasti zaradi tega, 
ker se je zvedelo, da so ti mo-
gotci pri banketu zahtevali, da 
jim morajo st-ieči v zlatih po-
sodah. 

J. M. Trunk: 

Zanimivi romani 
katere je spisal 

ari Mav 
Vas povedejo s svojimi pripovedovanji okrog sveta. 
— V njegovih romanih srečujete vse razne ljudi. Z 
romanom potujete skozi črno Afriko, skozi divje 
kraje Indije, skozi ameriške pokrajine, kjer sreču-
jete življenje Indijancev. Naša Knjigama ima v 
prodaji 14 njegovih interesantnih romanov, ki so: 

BELA REKA ( 4 Mjige) s slikami 624 strani. Vsebina: — 
; Dvojnik. — Pred vojnim sodiščem. — Ob 

UrugHaju. — Črez mejo. Cena 4 knjigam $1.50 

DOLINA SMRTI (4 knj<ee) s slikami 630 strani. Vsebina: 
• - = a — Miss Alma. — Derviš. — Spletke in 

zanke. — Pekel. Cena vsem 4 knjigam $1,50 

IZ BAGDADA V ŠTAMBUL -1 4 knjige) s slikami 627 
•• strani Vsebina:—Smrt 

Karavana srr.irti. — Na bfegtj v Evropo. Mohamed Emina. 
Družba En Nasr. C e n a vsem 4 k n j i g a m .'...$1.50 

KRIŽEM PO JUTROVEM ( 4 knjige) s slikami 598 
• - . = strani. Vsebina: — JezKo 

smrti. — Moj roman ob Nilu. — Kako sem v Meko romal. — 
Pri Šamarih. — Med jezidi. Cen« vsem 4 knjigam $1.50 

PO D E Ž E L I Š K I P E T A R J E V H knjige) s slikami 
r~r, , , 577 strani. Vsebina:— 

Brata Aladiija. — Koča v soteski. — Miridt. — Ob Vardarju. 
C e n a v s e m 4 k n j i g a m $1,50 

FO DIVJEM K U R D I S T A N U (4 knjige) s slikami 594 
strani. Vsebina:—Ami-

Med dvema ognjema. dija. — Beg iz ječe. — Krona sveta. 
C e n a v s e m 4 k n j i g a m $ 1 . 5 0 

S A T A N IN IŠKARIJOT O2 knjig) s slikami 1704 stra-
= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = ni. V s e b i n a : — Izseljenci. — 

Yuma Šetar. — Na sledu. — Nevarnosti nasproti. — Almaden. 
— V treh delih sveta. — Izdajalec. — Na lovu. — Spet na div-
jem zapadu. — Pueblo. — Rešeni milijoni. — Dediči Cena 
v s e m 12. k n j i g a m $3.50 

SOBOLJAR IN KOZAK (4 knjige) s slikami 592 stra-
= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = ni. V s e b i n a : — Kozak številka 

deset. — Na sledu. — Ob Bajkalskem jezeru. — Domov. Vse 
4 k n j i g e 51,50 

S U Ž N J I ( 1 2 k n j i g ) s slikami 1885 strani. Vsebina: — V Kairi. 
= = = = = — Konji in ljudje v svetu. — V grobnici in po pušča-

vi. — Bele sužnje. — V levjem brlogu. — Jezero krokodilov. 
— Abu Hamsa Mija. — Ob ravniku. — Zadnji lov na sužnje. 
— Ljubite svoje sovražnike. — Na seribah. — Ugnan. Vseh 
12 k n j i g $3.50 

(4 knjige) s slikami 625 strani. Vse-
bina: — Gran Chaco. — Puščavnik. 
- Božja sodba. Vse 4 knjige $1.50 

\ V GORAH B A L K A N A (4 knjige) 576 strani s slikami. 
1 1 V s e b i n a : — Kovač Šimen. — 

Zaroka z zaprekami. — V golobnjaku. — Mohamedanski svet-
n i k . V s e 4 k n j i g e $ 1 . 5 0 

W I N N E T O U (12 knjig) s 1753 stranmi s slikami. Vsebina: 
: — Prvikrat na divjem zapadu. — Za življenje. 

— Nšo-Či, lepa Indijanka. — Prokletstvo zlata. — Za detekti-
va. — Med Komanči in Apači. — Na nevarnih potih. — Win-
netou roman. — Sans Ear. — Pri Komančih. — Wiimetoua 
smrt. — Winnetoua oporoka. V s e h 12 knjig $3.50 

ZAKLAD V S R E B R N E M J E Z E R U <4 knjige) 624 
• strani s slika-

mi. Vsebina: — Med drvarji divjega zapada. — Na Butlerjevi 
farmi. — Dvoboj za življenje. — Potopljeni zakladi. Vse šti-
ri knjige '. $1.50 

Ž U T I knjige) s slikami 597 strani. Vsebina: — Boj z 
= = = = = medvedom. — Jama draguljev. — Končno. — Rih in - i 

njegova poslednja pot. Vse štiri knjige $1.50 

V CARDILLERAH 
— Lov na Sendadora. -

Vsi ti zgoraj navedeni romani se naročajo 
skupno z vsemi zvezki ali knjigami, ki so navedeni pri zgo-
rajšnjih cenah. Za posamezne zvezke, Jcateregakoli romana 
je cena &5c. Zato se priporoča, da vsak naroči vse zvezke 
vsakega romanu, ker na ta način pridejo zvezki ceneje, ka-
kor pa če bi jih posamez naročali. Z vsakim naročilom je 
poslati potrebni znesek. Po C. O. D. knjig ne pošiljamo, raz-
ven če naročnik želi, da se mu pristojbina za C. O. D. njemu 
zaračuna. Naročila naslovite na: 

Knjigarna Amerikanski S lovenec 
1S49 W. Cermak Rd. Chicago, Illinois 

Med rdečimi bogoslovci se 
rad suka tudi zastopnik Anton 
Jankovich tam v Clevelandu 
Tokrat mu dela sile misijon v 
Barbertonu, Rev. Jager in še 
marsikaj. Rdeči bogoslovec se 
spravi na samega Kristusa. 
"Baje je celo rekel: Ako te 
kdo udari po levem licu, mu 
nastavi še desnega. Jaz ne ver-
jamem, da bi bil učil tako ne-
umnost, kot je slednja." Kerlc 
je tak rdeč učenjak, da bi se 
moral pred njim skriti celo 
Kristus! Pri vsi učenosti, ga 
skrbijo copaki. Milo poprosi: 
"Ko zopet pridem v vašo na-
selbino . . upam, da boste (udi 
za me še ka j prišparali." 

Taki-le r d e č i učenjaki se 
delajo, kakor bi razumeli prav 
vse, pa le tudi ne razumejo do-
sti, ker bi drugače ne popra-
ševali, kakor poprašuje na mi-
ši jone hudi Jankovich. Por 
bara : 

"Nekaj bi pa le rad vprašal 
rev. Jagra in tudi druge take 
.gospode: Kaj bo pa sv. 
misijon za n a j v e č j e greš-
nike in krvnike: za Hit-
lerja Mussolinija, F r a n c o -
ta in njih kdlege, ki so 
storili vsemu svetu velikansko 
gorje in klanje med mirnimi in 
nedolžnimi narodi? Yes, tudi 
med našim narodom. In zakaj 

•jih sveti oče papež ne prekol-
ne in izobči iz svete vere? Za-
ka j jih še blagoslavlja in tako 
tudi njih orožje? Kdaj bo sv. 
misijon tudi za ameriške kato-
liške in druge kapitaliste, ki 
nesramno izkoriščajo in pijejo 
kri delovnemu ljudstvu, bodisi 
v industrijskih obratih ali na 
farmah? Revnemu ljudstvu ni 
potreben noben misijon, ker 
nima nobenih grehov." 

Ker spada rOba v mojo fa j -
inoštrovsko fronto, odgovorim 
jaz, da bo vse prišlo na vrsto 
in vsi bodo prišli na vrsto, celo 
papež, ako krivo ravna, in ka-
toliški kapitalisti, ako pijejo 
kri, in g. Jankovich tudi, ko 
piše v "Prosveto" in to, kar 
tam piše, in na vrsto pride tudi 
revno ljudstvo in dobro mu 
bo, ako je brez grehov, in ne 
bo dobro, ako ni brez grehov, 
in vse bo šlo po pravici, in na j 
se g. Jankovich ne gneva pre-
več, malo na j samole počaka, 
saj s koncem še ni vsega ko~ 
nec, kakor stoji tolikokrat v 

PRODATI MORAM 
stanovanjsko poslopje na 2048 
Coulter st., Chicago; 4 stano-
vanja po 4 sobe; v ozadju cott-
tage s 4 sobami. Upošteva se 
vsaka primerna p o n u d b a . 
Vprašajte na 1848 W. 23rd 
St., 2. nadstr., Chicago, 111. 

DR. J . E. URSICH 
ZDRAVNIK in KIRURG 

Urada: 
1—3 in 7—8 P. M. razun ob sredah. 

1901 West Cfermak Road 
Tel. Canal 4918 

3925 Weat 26th £treet 
4—6 P. M. in po dogovoru. 

Telefon Lawndale 6287 
CHICAGO 

Rezidenčni tel.: La Grange 3966 

"Prosveti.)'' Watft a minute. * 

Louis Kocjan, 5. Cleveland, 
je tudi našel nekaj fajmoštri-
je. Bito je pri izpraševanju. Ce 
je bilo tako, je bilo na obeh 
straneh klaverno, pri fajmo-
štru, ako je tako vprašal, in 
pri šoštarju, če je tako odgo-
voril. Glavno bi pač bilo pri 
Louisu Kocjanu, da flikne žup-
nika. Nič na tem, saj smo vsi 
rdeči pod kožo. Bolj značilno 
je pri tem, da je vse čikasto, 
ker šoštar je oforačal čik, in ta 
čik se obrača v "Prosveti." 
Pravijo, da so kavlji na polju 
kulture, ampak niti pri omiki 
ne morejo iz najbolj zatuhlih 
beznic, ker še pri kaki bari 
utegne kdo prej pogledati, ali 
so okna zaprta. Cik. 

* 

Mačka bo vedno lovila miši-
Dokler so ruski (?) brezbožni-
ki na krmilu, bodo ubijali Bo-
ga. He . . he . . Napravili 3° 
muzeje, kjer kažejo, kakšna 
budalost je baje vera. Nekaj 
ikonov, svetih podob, so le pri-
držali, ker so pač umetnine. 
Ljudje pr ihajajo v muzeje 
vsaj zijat, dogaja se pa, da 
tam pred ikoni pomolijo, 
brezbožno časopisje hudo po* 
jamra in se tudi pojezi, da se 
ka j takega dogaja. Ali so lju* 
dje res tako zarukani, d a jin1 

ni pomoči, kakor pravi tudi 
slovenski sosed tam v Rock 
Springsu? Hm? Jaz pravim-
da je verska resnica močnejša 
kakor vsi mogočni boljševik' 
in še drugi jurišarji. 

o 
Turistični delovni odbor bano* 

vine Hrvatske 
V Dubrovniku so meseca 

februarja imeli sejo delovne?3 

odbora za pospeševanje turiz* 
ma 'banovine Hrvatske. Skl̂ * 
nili so ustanoviti delovni odbor 
za pospeševanje turizma ba" 
novine Hrvatske. V ta pdbof 
so vstopile vse turistične zveze 
s Hrvatske. 

Katoličani so tako močni* 
kakor je močno njihovo kato' 
Wko časopisje. 

POSLUŠAJTE 
vsako nedeljo prvo in naj'' 
starejšo jugoslovansko Ra" 
dio uro od 9. do 10. ure do* 
poldne na WGES postaji* 
1360 kilocycles. 

ROJAKI SLOVENCI! 
K A D A R želite 

okrasiti g r o b o v e 
svojih dragih, n e 
pozabite, da imate 
na razpolago last-
nega rojaka. 

Postavljam in izdeljujem vse vrste 
nagrobne spomenike v vseh nasel-
binah države Illinois. Cene zmerne, 
delo jamčeno, postrežba solidna. S« 
priporočam I 

Kadarkoli nameravate kupiti na-
grobni spominski kamen, pišite na 
podpisanega za vsa pojasnila in z& 
cene. V vašo korist bo. 

Joseph Slapničar 
SLOVENSKI KAMNOSEK 

527 North Chicago Street, 
JOLIET, ILL. 
Telefon 2-4787 

Učite se angleščine 
iz Dr. Kernovega 

ANGLEŠKO • SLOVENSKEGA BERILA 
"ENGLISH-SLOVENE READER" 

kateremu je znižana cena 
in stane samo: $2.00 

Naročila sprejema 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 


